

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32.—, polletno  
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-  
zemstvo Din 64.—.  
Paštno-čekovni rač. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 2113.

Cene inseratom: cela stran  
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,  
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani  
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—.  
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—.

## Za Slomšekovo beatifikacijo.

Jutri ob prazniku Vseh svetnikov stopa pred naše duševne oči bolj ko druge dni svetniški lik našega Slomška. Cerkev ga še ni proglasila blaženim. Duša njegova se v družbi nebesčanov raduje pred prestolom božjim, ljudstvo naše ga je vedno smatralo in cenilo kot svetnika. »Slovenski prijatelj«, ki ga je izdajal Andrej Einspieler v Celovcu, je l. 1863 — prvo leto po Slomšekovi smrti († 24. sept. 1862) — zapisal: »Duh nepozabnega Slomška v naših dušah veje, celo škofijo obdaja in oživlja in bo jo tudi obdajal na večne veke.« Družba sv. Mohorja je oskrbela za leto 1935 slovenskemu ljudstvu dragocen knjižni dar: »Anton Martin Slomšek — služabnik božji«. To delo, ki ga je napisal prelat dr. Franc Kovačič, najboljši poznavalec Slomškov, je najzdrpnejše, kar smo jih doslej imeli o tem svetniško-velikem Slovincu. Spis, ki v I. zvezku opisuje Slomškov življenje do imenovanja za škofa, je pisan z zgodovinsko natančnostjo in toploto ter zlasti podčrtava Slomškov svetniški značaj. Ta knjiga bo vsemu našem ljudstvu znova predočila svetniško osebnost največjega sinu našega naroda ter mu bo tako v krepko spodbudo, da po svojih v to svrhu poklicanih činiteljih stori vse, kar je potrebno, da cerkvena oblast izreče svojo sodbo o junaško-velikih krepostih Slom-

škovih ter ga proglasi za blaženega. V to svrhu je treba čimprej zbrati vsa dokazila, med njimi zlasti izjave tistih starih ljudi, ki so Slomška še videli in slišali. Primerno bi tudi bilo ter bi potek zadeve v ugodni smeri pospešilo, ako bi se zbrali podpisi med našim ljudstvom na prošnji za Slomšekovo beatifikacijo. Francozi nam v tem oziru služijo kot zgled. Ko je l. 1925 umrl še ne 11letni deček Guy de Fontgalland v slovesu svetosti, je pariški nadškoj sestavil komisijo, da prouči to zadevo. Zbirali so se podpisi na prošnji za njegovo proglašenje blaženim. V kratkem je bilo v to svrhu zbranih nad 650 tisoč podpisov.

Posnemajmo francoski zgled! Zlasti pa bodi izražena iskrena želja, da v bodoče podvojimo, petrojimo in pomnožimo svoje molitve v ta namen, da Bog kmalu skaže našemu ljudstvu veliko milost, ki bo hkrati zanj veliko odlikovanje.

## Iz spominov prijatelja Jugoslavije.

Grof Begouen, vseučiliški profesor in pisec duhovitih in temeljitih člankov v uglednem, naši državi veleprijaznem pariškem listu »Journal des Debats«, je večkrat obiskal Jugoslavijo, katero

je vzljubil že na prvem svojem potovanju. Večkrat je prišel k nam v predvojni dobi, zlasti pa po zlomu avstro-ogrške monarhije. Bival je tudi v Mariboru ter obiskal odtod naše rodoljubne duhovnike, ki delujejo v krajih na naši severni meji ter so v vojnem času morali radi svoje narodnosti veliko trpeti. Sledil je sprevedu hrvaških narodnih junakov Zrinskega in Frankopana, kojih posmrtni ostanki so bili iz Dunajskega novega mesta prepeljani v Zagreb. Bil je priča velikih sklepov Narodnega sveta v Zagrebu ter znamenitega čina zedinjenja v Beogradu. O priliki marsejskega atentata na jugoslovanskega kralja Aleksandra je ta veliki prijatelj Jugoslavije objavil svoje spomine, iz katerih posnamemo naslednje:

»Vsa Francija je imela razlogov dovolj, da je bila razburjena in globoko užaloščena zaradi žalostne smrti kralja Aleksandra. Toda jaz imam še posebej čisto osebne razloge za to, da sem potrj ob tej bridki izgubi. Vzdrževal sem s pokojnim kraljem iskrene prijateljske zveze in sem ohranil vedno najglobljo hvaležnost za zaupljivo ljubeznivost, ki mi jo je vedno izkazoval. Bil sem njegov gost v njegovi mali hišici na Terazijah v Beogradu in on mi je na mirovni konferenci tudi izkazal veliko čast, da se je vsedel k moji mizi. Imel sem nebroj prilik, da sem se seznanil z bistrostjo njegovega uma ter z vsemi njegovimi političnimi načrti, ki so izvirali iz plemenite duše. Spoznal sem njegove vrline uma in srca, s katerimi je služil domovini v vojni in v miru. Njegova železna volja, njegova energija je morala vzbujati ponekod jezo in celo sovraštvo. Kadar hočeš očistiti pragozd, naletiš vedno na gadja gnezda in lahko se zgodi, da te na koncu tvojega dela eden vgrizne in usmrti. Kralj Aleksander je padel kot žrtev dolžnosti, ki si jih je nadel.«



Zastopniki tujih držav na pogrebu našega kralja Aleksandra I. v Beogradu.

IZ RAZNIH DRŽAV

V NAŠI DRŽAVI.

Druga vlada g. Nikole Uzunoviča. Zadnjič smo poročali, da je poveril regentski sovet Uzunoviču nalogo za sestavo nove vlade. G. Uzunovič je vzel v svojo vlado vse prejšnje ministre, razun tega so še vstopili v vlado trije ministrski predsedniki šestjanarskega režima: g. general Peter Živkovič, poveljnih kraljeve garde; dr. V.